



花式迎中秋 情浓意更浓

金家岭街道充分挖掘中秋节文化内涵，
倡树新时代美德健康生活方式

乐在中秋 巧手做月饼,让快乐在社区挥洒

“往年都是买着吃,没想到今年能在社区和邻居一起动手做,中秋的节日感觉又回来了。”9月5日,在钟家沟社区“我们的节日·中秋”月饼制作活动中,社区居民刘女士一边忙着团馅,一边高兴地说。

9月5日上午,钟家沟社区开展“我们的节日·中秋”月饼制作文明实践活动。活动开始,老师先为大家简单介绍了月饼制作的方法、种类和特点,最后着重介绍制作过程与注意事项。按照老师教授的方法,大家边学边做,制作的月饼形状也越来越好看,大家越做越起劲。通过此次活动的快乐,大家感受到亲自动手的快乐,深入了解了中秋节的含义,让居民们进一步了解中国传统的节日文化,营造了和谐的社区氛围,促进了邻里关系。

和钟家沟社区一样,开展巧手做月饼的还有石岭路社区新时代文明实践站。为倡导文明、和谐、喜庆的节日理念,营造传承弘扬中华优秀传统文化的浓厚氛围,积极享受节日的快乐,9月6日,石岭路社区党委联合颐安口腔共同举办手工月饼活动,与居民一起感受中秋佳节的美好时光。此次活动分上下午两场,吸引社区居民、工作人员50余人参加活动,借助“花样百出”的模具,大家都成功制作出专属自己的精致可爱月饼,通过烘焙和装盒,每一位参与活动的居民都收获了一份纯手工中秋月饼礼盒,仪式感满满,幸福感爆棚。活动寓教于乐,大家在收获技能的同时,也度过了愉悦的时光。

中秋寓意阖家团圆,月饼寄托美好向往,各社区以月饼为媒,举办了中秋系列活动,正是迎合了社区居民对传统节庆文化的需求,丰富了群众文化生活,拉近了社区和居民距离,促进了和谐社区建设。

爱在中秋 志愿服务,让爱在社区蔓延

浓浓中秋情,慰问暖人心。为弘扬中华民族尊老、爱老、助老的传统美德,让社区高龄老人感受到节日氛围和社区大家庭的温暖,钟家沟社区工作人员及

志愿者开展了“情暖中秋”走访慰问志愿服务活动,为老人们送上节日的祝福及自己制作的月饼。每到一户,志愿者们都会嘱咐高龄老人注意身体,开开心心过好每一天,有什么困难需要解决,可以随时找志愿者。“他们每年都来,让我们这些社区老人心里暖暖的。”社区一高龄老人握着志愿者的手不愿意松开。此次慰问活动,体现了钟家沟社区对高龄老人的关爱和关心,增强了老人们的幸福感和归属感。

海上明月,天涯共此时。9月9日,惠都社区和齐鲁银行青岛崂山支行共同举办“我们的节日·中秋”诗歌朗诵会和座谈会,邀请部分社区居民代表、志愿者们一起欢度佳节。

“我一直想为月光下的中国写一首诗,我喜欢她宁静的样子,喜欢她温柔中的强大力量……”“东方,永远的东方,那是我的天空,那是我的土地,那是我无边无际的海洋……”《月光下的中国》《日出东方》等诗歌尽情地表达着对祖国的热爱。活动中,居民和志愿者代表们用真挚的情感,深情地诵读着诗歌。风格多样的朗诵形式,让居民们感受到了传统经典诗词的文化魅力,进一步激发了民族自豪感。

为进一步推动社区志愿者工作,带动更多的居民参与志愿服务,同时表达社区对志愿者的感谢和支持,朗诵会结束后社区随即开展座谈会。会上,志愿者们相互交流志愿服务经历,分享彼此的工作经验和感悟,社区对志愿者的工作给予高度肯定。“通过开展这样的座谈会,让我们更有热情、更有毅力继续坚持和投入到志愿服务中。”志愿者们纷纷表示。“我们希望通过活动加强志愿者和社区居民的互动,让更多的人深入了解志愿服务活动,也希望更多的居民加入进来,为建设更好的社区助力。”社区相关工作人员表示。

最美金家岭,文明新风尚。一场场精彩活动、一次次暖心服务……近年来,街道始终坚持把群众的所需所求所盼作为文明实践工作的出发点和落脚点,坚定走好新时代群众路线,着力打通服务群众的“最后一公里”,充分利用传统节日,开展“我们的节日”等形式多样的群众性主题活动,丰富群众文化供给,高质量开展新时代文明实践站,新时代文明实践站以实实在在的成效提升了群众获得感幸福感,凝聚起金家岭人团结奋进的磅礴力量。

□半岛全媒体记者 高晓飞
通讯员 辛若慧 姜婕 王颖

为进一步传承中华优秀传统文化和弘扬传统美德,培育践行社会主义核心价值观,倡树新时代美德健康生活方式,中秋节期间,金家岭街道社区依托新时代文明实践站,开展了形式多样的中秋节活动,充分挖掘中秋节的深厚文化内涵,营造温暖互助的节日氛围。

